AKADEMIA GORNICZO - HUTNICZA
WYDZIAL IMiR
ZADANIA Z MATEMATYKI DLA ROKU I
ZESTAW 11/ SEMESTR II

1 . Stosujac wzory Cramera rozwiaza¢ uktady réwnan :

2X—-y—-z2=4

a) 13x+4y-2z=11
3x=2y+4z=11
2X4+2y—-z+t=4
4X+3y—-z2+2t=6
8X+5y—-3z+4t=12
3X+3y—-2z2+2t=6
X+iy=1+Ii
{2(1+i)x+(—1+i)y=3

2 . Rozwiaza¢ rownanie macierzowe AX =B, gdzie :

1 2 0
a) A= , B= )
2 -1 -3
1 2 11
b) A= , B= .
-1 0 1 1
3 . Zbada¢ rozwiazalnos$¢ podanych uktadow rownan i - gdy jest to mozliwe
- znalez¢ ich rozwiazania :

2X+T7y+3z+t=5 2x+3y—z+t=1
2) X+3y+52-2t=3 b 8X+12y-9z+8t =3
X+5y-9z+8t=1 4Xx+6y+3z-2t=3
SX+18y+4z+5t =12 2X+3y+9z-7t=3
2X+y—-4z=0 2X—-y+52+7t=0
c) <«3x+5y-7z=0 d) 4x-2y+7z+5t=0
4x-5y+62=0 2X—-y+z-5t=0

2X+3y+11z+5t =2
3X=5y+2z+4t=2
X+y+5z+2t=1

€)1 7X—4y+z+3t=5 f) .
2X+Yy+3z2+2t=-3
S5X+7y—-4z—-6t=3

X+Yy+3z+4t=-3

4 . Okresli¢ , dla jakich wielkosci parametrow ,,a” 1 ,,b” uktad réwnan :
3x—=2y+z=Db
5x-8y+9z=3 jest a)oznaczony b)nieoznaczony c) sprzeczny.
2X+y+az=-1



